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Gudstjänst med smak av fest – gemensam offerdag 
för ungdomsförbunden 14 oktober 2007
Gör livet till en fest! Det behövs mer fest i världen och SMU är fest! Gör den 
14:e oktober till en festgudstjänst!

Ta chansen och passa på att visa upp det lokala arbetet i er församling under 
gudstjänsten den 14 oktober. Ett givet tillfälle för scoutinvigningar, eller skapa 
en fest för barnen och uppmärksamma att det inom SMU i år är Barnens År.

Nytt för i år är att den 14 oktober är den nationella dagen för insamlingar till 
SMU:s arbete. Den nationella dagen för pastorsutbildningen kommer i vår.  

Glöm inte bort barnen, glöm inte bort offerdagen för SMU den 14 oktober!

Information inför offerdagen; så som offerdagsbrev, power point-bilder, text till 
församlingsblad läggs ut på www.smu.se/offerdag

Affi sch för offerdagen kommer i år att skickas tillsammans med SMU:s informa-
tionsutskick – SMS

SMU-styrelsen och personal besöker gärna gudstjänsten, ring och bjud in oss, 
SMU tar inte ut avgift för besök i samband med offerdagen!

Göran Zettergren       Göran Bondesson
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Kyrkokonferensen

Protokollet från årets kyrkokonfe-
rens sänds med denna upplaga av 
INFORMATION till församlingarnas 
ordförande. Det sänds även till de 
registrerade ombuden och kommer 
dessutom att läggas ut på www.mis-
sionskyrkan.se

Ett intensivt och imponerande arbete 
av ombud, presidium och föredra-
gande fyllde konferensdagarna. För-

Kyrkokonferensens protokoll

handlingar och beslut fi nns redovisade 
i protokollet.

Många aktuella frågor behandlades. 
Här fi nns värdefull information om det 
arbete som just nu pågår eller planeras 
och som vi tillsammans ansvarar för. 
Studera detta i församlingsstyrelsen 
och i samtal med församlingen.

Nästa år blir det en gemensam kyr-
kokonferens med Baptistsamfundet, 

Metodistkyrkan och Missionskyrkan 
samt de tre ungdomsförbunden, SBUF, 
MKU och SMU, den 5-8 juni 2008 i 
Göteborg.

Utse era ombud till nästa års kyrkokon-
ferens i god tid och låt dem ta del av 
protokollet från årets konferens.

Göran Zettergren

Bilaga: Protokoll

Kommande offerdagar

Uttalanden från kyrkokonferensen

Årets kyrkokonferens antog fem olika 
uttalanden i aktuella frågor. Två av dem 
riktades till Missionskyrkans försam-
lingar och bifogas därför detta nummer 
av INFORMATION.  Samtliga uttalan-
den fi nns på hemsidan: www.missions-
kyrkan.se/kk07/handlingar.

Läs uttalandena och låt församlingen ta 
del av dem på lämpligt sätt. Diskutera 

dem gärna i styrelser och andra grup-
per för att fundera över hur ni bäst går 
vidare med de uppmaningar som riktas 
till församlingarna. 

Tomas Lannfjäll

Bilaga:  Uttalande 1
 Uttalande 2

Inför insamlingen till mission i andra länder

Material kommer att sändas till för-
samlingarna på olika sätt, bland annat i 
kommande INFO-utskick, med aktuell 
information om det internationella 
arbetet. 

Redan i detta nummer av INFORMA-
TION fi nns textförslag (sid 4 ”En HEL 
värld) att använda i församlingsblad 
eller på annat sätt inför insamlingen.

Många församlingar önskar besök 
av missionsarbetare eller missionsin-
tresserade, som i en gudstjänst eller 
annan samling kan informera om den 
internationella missionen och inspi-
rera till offer. En lista bifogas med 
namn på sådana resurspersoner som 
församlingarna kan kontakta. En del 
av dem som fi nns på listan är redan 

uppbokade under insamlingsperioden 
första advent – trettondagen, men de 
kommer gärna på besök andra tider av 
året. Så en förfrågan om medverkan 
kan gälla även annan tid på året.

Bertil Svensson

Bilaga: Resurspersoner Annandags-
insamlingen 2007/08
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En HEL värld

Guds kärlek till världen och män-
niskorna är grunden för den kristna 
kyrkans arbete. Därför arbetar Mis-
sionskyrkan inte bara inom Sveriges 
gränser. Vårt uppdrag gäller hela värl-
den och att den världen ska bli hel. Vår 
mission samarbetar vi med kyrkor i 
Afrika, Asien, Latinamerika, Mellan-
östern och Europa.

Återigen har vi i våra församlingar 
möjlighet att vara med och stötta mis-
sionsarbetet. Insamlingen till mission 
i andra länder, som pågår från första 
advent och över trettondagshelgen, 
utgör grunden för de resurser vi ger 
till kyrkans arbete i världen. Din insats 
gör missionen möjlig!

I år arbetar vi med En HEL värld som 
tema för insamlingen. Helt enkelt för 
att den värld vi alla lever i behöver bli 
hel och för att den kristna kyrkan fi nns 
till för att tjäna i hela världen. Det är i 
denna enda värld vi är med och arbe-
tar för att mänskliga rättigheter ska 
respekteras, för att demokratier ska 
stärkas, för att människor ska förmå 
höja sig över fattigdomsgränsen, för 
att unga kvinnor och män ska få den 
utbildning de har rätt till och för att 
mödrar ska få föda barn under trygga 

förhållanden. Grunden för detta är 
kyrkans unika uppdrag att göra det 
möjligt för människor att få lära känna 
Jesus Kristus, Guds son, som sändes 
till världen och kom till oss som ett 
litet barn.

Under det gångna året har arbetet i de 
båda Kongorepublikerna särskilt stått 
i fokus. Vi har uppmärksammat de 125 
åren som gått sedan Missionskyrkan 
sände sin förste missionär till Kongo. 
Banden till Kongo är fortsatt starka 
och kommer att stärkas ytterligare 
under de kommande åren. Kyrkan 
utmanas att delta i uppbyggandet av 
ett rättvist och demokratiskt samhälle, 
där mänskliga rättigheter och skapel-
sen respekteras och där vi är med och 
bekämpar fattigdom, hiv och aids och 
annat som bryter ned. Kyrkans arbete 
för att nå unga och äldre med evang-
eliet är därför lika angeläget idag som 
för 125 år sedan. Varje ny generation 
har rätt att få ta del av evangeliet och 
utmanas till vittnesbörd och tjänst. 

De gigantiska miljöproblemen som 
uppmärksammas allt mer i vår värld 
är en utmaning för oss alla, inte minst 
den kristna kyrkan. En hållbar utveck-
ling bygger på respekten för Gud och 

Guds skapelse och för varje människa. 
Därför arbetar några av våra mis-
sionsarbetare med att uppmärksamma 
oss på skapelsen och den nödvändiga 
respekten för miljön. Det är något 
som alltid förekommit i den kristna 
missionens tjänst, men det behöver 
uppmärksammas mer. Flera sådana 
exempel fi nns både i Afrika, Asien och 
Latinamerika. En del av det här vill vi 
lyfta fram i informationen inför årets 
insamling till mission i andra länder.

Annandagsinsamlingen gör det möjligt 
för kyrkan att spela en roll i samhället 
och att förmedla evangeliet till alla 
folk, och du har möjlighet att vara 
med. Vi delar en enda värld - och den 
har Gud gett oss att förvalta. Det gör 
vi genom det världsvida samarbetet 
med kyrkor i världen. Vi vill utmana 
oss som enskilda och församlingar 
att ge minst den summa vi brukar ge 
– och lite till. Då kan vi fortsätta med 
alla de utmaningar vi står inför som 
kyrka i världen. 

Med tillönskan om glädje och välsig-
nelse i din missionsgärning!

Göran Zettergren

Bertil Svensson

”I kyrkan accepterar vi inga sexuella 
trakasserier eller övergrepp” Så inleds 
den folder om ”Att bryta tystnaden” 
som introducerades vid kyrkokonfe-
rensen 2007 och nu skickas ut till alla 
församlingar.

Vi accepterar inte… men skulle det 
hända kan vi som kyrka, församlingar 
och SMU inte stå tysta och passiva. 
Det fi nns sedan några år ekumeniska 
riktlinjer för hantering av sexuella 
övergrepp i kyrkliga miljöer. Dessa 
riktlinjer ligger till grund för ett nät 

Att bryta tystnaden – kring sexuella övergrepp

av kontaktpersoner för den som är 
eller blivit utsatt för övergrepp. Detta 
nätverk har vi skapat tillsammans med 
Baptistsamfundet och Metodistkyrkan 
och det presenteras i bifogad folder.

Namn och telefonnummer till kon-
taktpersonerna fi nns i ett lösblad 
som sprids tillsammans med foldern. 
Foldern fi nns också på Svenska Mis-
sionskyrkans hemsida www.missions-
kyrkan.se med en ständigt uppdaterad 
förteckning över kontaktpersonerna.

Om en församling eller SMU-fören-
ing behöver stöd i hanteringen av en 
situation med sexuella trakasserier 
eller övergrepp – kontakta distrikts-
föreståndaren! Kontaktpersonerna är 
till för de utsatta individerna.

Hjälp till att bryta tystnaden. Beställ 
kostnadsfritt de foldrar ni behöver från 
Gummessons Bok & Musik, 08-674 07 
90, info@gummessons.se

Thord-Ove Thordson

Bilaga: Foldern Att bryta tystnaden

Nytt material
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Församlingens missionär

Många församlingar önskar kontakt 
med en missionsarbetare eller mis-
sionär. Nu fi nns möjligheten att få en 
”Församlingens missionär”, som för-
samlingen kan stödja genom förbön, 

information, kontakt och, om möjligt, 
i ett ansvar för del av ekonomin. Allt 
detta inom ramen för Svenska Mis-
sionskyrkans ordinarie arbete.

En folder bifogas, som presenterar 
”Församlingens missionär”. 

Bertil Svensson

Bilaga: folder Församlingens mis-
sionär

Matrikeln

Med detta nummer av INFORMA-
TION bifogas årets upplaga av matri-
keln för Missionskyrkan och SMU. 
Matrikeln, som i år är mörkgrön, inne-
håller adresser till alla församlingar och 
SMU-föreningar och mycket annat. 

Den går även att beställa från Gum-
messonsBok & Musik, 08-674 07 90, 
info@gummessons.se 

Tomas Lannfjäll

Bilaga: Matrikel

Liv och rörelse - möjligheternas bok

Inför Svenska Missionskyrkans kyrko-
konferens i juni 2007 lanserades Hans 
Andreassons bok ”Liv och rörelse” 
(Verbum).

”Liv och rörelse” är en bok om Svenska 
Missionskyrkans historia och identitet, 
en unik produkt. Inte någon annan 
stans fi nns en samlad framställning om 
Missionskyrkan som bygger på aktuell 
historisk forskning. Och den kommer 
i ett för Missionskyrkan viktigt skede, 
när det pågår en omprövning av både 
identitet och tillhörighet.

I ”Liv och rörelse” blir historien tydlig. 
Min övertygelse är att det är genom en 
fast förankring i den historiska myllan 
som framtiden utkristalliseras.

I de ekumeniska processer Missions-
kyrkan idag står bjuder boken både 
rötter, trygghet och självkänsla och 
kan på så sätt vara ett instrument att 
gå vidare i gemenskap med andra.

SMU är en ofta nämnd storhet i ”Liv 
och rörelse”. Inte minst i Ulf  Schöiers 
medryckande artikel. När nu ung-
domsförbunden är på väg in i en när-
mare gemenskap ser jag värdet av 
boken också för SMU- ansvariga. Att 
ha en tydlig bild av den egna identiteten 

måste vara en tillgång i byggandet av ett 
nytt gemensamt ungdomsförbund.

Att äga ett exemplar av ”Liv och 
rörelse” ser jag som en god investe-
ring. En satsning på vår kyrka och dess 
framtid. Och jag ser en mängd olika 
användningsområden för boken:

• ”Liv och rörelse” är en förnämlig 
presentbok

• en naturlig gåva till församling-
ens förtroendevalda, t ex styrelse 
och ungdomsråd

• ett annat förslag är att boken 
används som gåva till dem vi 
hälsar välkomna in i våra försam-
lingar

• ett spännande material för stu-
diecirklar och samtalsgrupper i 
församlingen

• intressant för RPG-grupper! Här 
kan boken nå dem som själva är 
en del av den historia som berät-
tas

• varför inte använda boken i 
samtalsgrupper tillsammans 
med andra kyrkor och samfund: 
Svenska kyrkan, Baptistsamfun-
det, Metodistkyrkan i Sverige osv. 
Detta är folkrörelsehistoria. Här 

speglas samspel och spänningar 
– det man har givit och tagit av 
varandra

• Beställ hem ”Liv och rörelse” för 
försäljning i er församling!

• Ta också vara på de samar-
betsmöjligheter som fi nns i 
anslutning till ”Liv och rörelse”. 
Kontakta gärna Studieförbundet 
Bilda, våra folkhögskolor och 
också Teologiska högskolan för 
kurser, föredrag eller medverkan 
i seminarier kring Missionskyr-
kans historia och identitet.

Jag tror att ”Liv och rörelse” kan bli 
startskottet till ett nytt och vitaliserat 
samtal kring Svenska Missionskyrkan. 
Hur ska vi förhålla oss till vår egen 
historia? Vilka är vi idag och vad vill 
vi? Med hjälp av den här boken kan vi 
blåsa liv i historien och återigen börja 
forma framtidens kyrka. 

”Liv och rörelse” fi nns att beställa hos 
Gummessons bokhandel. Maila till 
info@gummessons.se eller ring och 
beställ boken på tel 08 6740790. Boken 
kostar 250 kronor.

Göran Zettergren

Bilaga: Produktblad
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På gång på Utbildningscentrum, Lidingö i höst

Kurser och arrangemang

Till att börja med vill vi informera 
om att vi tänker byta namn på den 
lilla avdelning som framförallt står för 
kortkursverksamheten på Utbildnings-
centrum. Vi har hetat Kurscentrum 
men kommer att heta TänkTanken, 

Lidingö. Vi tycker själva att det nya 
namnet bättre speglar vilka vi är och 
vad vi gör – att få oss själva och andra att 
tänka tankar man inte tänkt på! Så när 
du i fortsättningen ser att TänkTanken, 
Lidingö står som arrangör vet du att 

det är vi som är med i bilden.

Så vill vi inbjuda till några av höstens 
arrangemang på Utbildningscentrum, 
Lidingö.

Elisabeth Lindgren, P-O Sveder Renklint

Vi inbjuder till två retreater i höst. 
Retreaten 22 – 23 sep har underrub-
riken ”I harmoni med vardagen” och 
retreaten 17 – 18 nov har underrubri-
ken ”I harmoni med skapelsen”. Under 
de båda helgerna övar vi långsamma 
rörelser och avspänning. Vi prövar på 

Arrangörer är ungdomsförbunden 
SMU och SBUF, studieförbundet Bilda, 
Svenska Missionskyrkan samt Tänk-
Tanken, Lidingö.

Under året kommer vi att fi nnas med 
i många olika sammanhang, i lokala 
församlingar, i distrikten och vid natio-
nella arrangemang. Kanske vi ses då? 

olika metoder för att få igång ”lugn-
och-ro-systemet”. Vi avsätter tid för 
stillhet och eftertanke, bön och livs-
vandring för vård av själen. 

Kostnad för helgen är 735 kr i dubbel-
rum och 950 kr i enkelrum. Kostnad för 

frivillig massage tillkommer. Anmälan 
senast 3 sep resp 29 okt. Mer informa-
tion fi nns på www.ucl.se

Kontakta p-o.sveder.renklint@mis-
sionskyrkan.se eller 0730 – 48 27 89 
om du har frågor.

Balanser i livet

Luciasymposium

Årets Luciasymposium hålls på Utbild-
ningscentrum Lidingö, den 21 novem-
ber kl 9.30-15.00. Temat är Sexualise-
ring av det offentliga rummet där vi 
tillsammans och med föreläsare får 
refl ektera kring hur vi kan bevara en 
sund människosyn i det sexualiserade 
offentliga rummet.

Kostnad för dagen är 250 kr, inkl lunch 
och fi ka. Anmälan görs till Utbildnings-

centrum, Inger Östh, 08-636 23 38 eller 
info@ucl.se. Ange ev kostönskemål 
och allergier. Din anmälan behövs 
senast den 14 nov. 

För mer information, kontakta utbild-
ningskonsulent Elisabeth Lindgren, 
elisabeth.lindgren@missionskyrkan.
se eller 0706-22 04 22. Mer informa-
tion fi nns på www.ucl.se eller www.
missionkyrkan.se

Styrelsekonferens i Svenska Missionskyrkan 19-20 oktober 2007, 
Immanuelskyrkan Stockholm

De senaste två åren har Svenska Mis-
sionskyrkan bjudit in till regionala sty-
relsekonferenser men i höst kommer 
styrelsekonferensen åter att förläggas 
till Stockholm. 

Planeringen är i full gång. Temat för 
årets styrelsekonferens är lånad av 
aposteln Paulus – vad inget öga sett 

och inget öra hört och ingen människa 
anat. Fokus kommer att sättas på den 
framtid ingen människa har sett, hört 
eller anat. Tillsammans formar vi och 
samtalar om framtidsbilder, om hot 
och möjligheter

Två personer från varje församlings- 
och distriktsstyrelse är välkomna. Vi 

ber er om möjligt hjälpa till med att 
ge konferensen en god åldersspriding 
och vi vill särskilt välkomna unga 
deltagare som vill vara med och forma 
framtiden.

Suzanne Molin

Bifoga: Informationsfolder

Förbönskalendern för fjärde kvartalet

Med INFORMATION bifogas denna 
gång Missionskyrkans förbönskalen-
der för fjärde kvartalet av 2007. Som 
vanligt fi nns det två förbönsämnen 
varje söndag. Förbönskalendern för 

fjärde kvartalet fi nns också att läsa 
på Skutan, under ikonen Bönerum-
met, där ämnena kan fördjupas och 
kompletteras. Välkommen att delta i 

förbönen för vårt gemensamma upp-
drag!

Tomas Lannfjäll

Bilaga: Förbönskalender
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Vi vill växa
En konferens om törsten, källan Jesus Kristus och vittnesbördet

Linköpings Missionskyrka 11 – 13 januari 2008

Konferensen vill fokusera på Mis-
sionskyrkans beslutsamhet att växa. 
Vi hämtar kraft och inspiration och får 
redskap för att fördjupas och för att 
bli fl er.

Vi välkomnar medarbetare och för-
troendevalda i församlingar, SMU och 
distrikt.

Medverkande är bland andra: Göran 
Zettergren, Martin Lönnebo, Britta 
Hermansson, Lise-Lotte J. Andersson 
och Tomas Boström.

Mer information kommer att fi nnas 
i nästa Informationsutskick som 
kommer i mitten av november och 
på www.missionskyrkan.se

Arrangörer: Svenska Missionskyrkan, 
SMU, Linköpings Missionsförsamling 
och Östra Götalands distrikt av Svenska 
Missionskyrkan.

Lennart Johansson

Åter hämtning Dagar med vila, tystnad och dialog 
för medarbetare i Svenska Missionskyrkan, Kuvarp 14 – 18  Oktober 2007

Vi behöver mötas för att hitta och 
vandra stigarna som leder till vårt eget 
inre rum. Vi behöver en gemenskap 
för att gå vår väg. Under några dagar 
på Kuvarp söker vi det som hjälper oss 
att fördjupa relationen med Gud, med 
oss själva och varandra.

Under lång tid i Gruppgården Kuvarps 
historia möttes pastorer för ”själavård i 
grupp”. Samtal och förbön med hand-
påläggning. Idag fi nns på många ställen 
ett utbud av retreater  och fördjup-
ningsmöjligheter, i andra traditioner. 

Återhämtning försöker förena det goda 
som fi nns i Kuvarps historia och vårt 
behov av tystnad och dialog.

Vi möts söndag kväll 14 oktober till 
mat och introduktion, för att sedan gå 
in i tystnaden. Dagarna avslutas med 
måltid och utvärdering på torsdagen 
18 april i samband med lunch.

Vi vill söka och försöka hitta en rytm 
i tystnaden och lyssnandet, i samtalet 

och det fysiska arbetet. Därför fi nns 
mycket tid för tystnad och bön, men 
också möjlig tid för fysiskt arbete, tid 
för dialog och delande i grupp. Och en 
gemensam vandring varje dag.

Under dagarna fi nns det möjlighet till 
samtal med missionskyrkans anställde 
själavårdare.

Återhämtning är ett samarrange-
mang mellan Sv. Missionskyrkan och 
Kuvarp

Dagsrytmen ser ut så här:

Mellan 7.30 och 8.15 serveras frukost

8.30 möts vi i kapellet till morgon-
mässa 

12.30. serveras lunch 

14.00 går vi tillsammans pilgrimsvand-
ringen ”Vägen hem” med en kort 
meditation

15.30 uppmuntrar vi till fysiskt, prak-
tiskt arbete på gården, eller ytterli-
gare vila, eller promenader – allt efter 
behov

17.30 äter vi kvällsmat 

19.00 får vi möjlighet att dela något av 
det vi mött under dagen

20.30 möts vi i kapellet och möter en 
ny bibelberättelse 

Vi äter maten i tystnad, till musik.

Maten förbereds och ställs i ordning av 
personal, men vi hjälps åt med disken. 
Du får kryssa i en lista. 

Vi har plats för max 8 deltagare.

Kostnaden är 1.700:- (resan står var 
och en för)

Välkommen med frågor och anmäl-
ningar. Anmäl dig senast 25 september

Anmälan till: Hans Nilsson, 031 44 52 
25, hans.nilsson@smf.se

Mer om själva Kuvarp, fi nner du på: 
www.kuvarp.se

Hans Nilsson
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Att möta behovet av andlig vägledning och fördjupning

Genom att erbjuda retreater, utbild-
ningsdagar, andlig vägledning med 
mera vill Svenska Missionskyrkan 
rusta medarbetare för att på ett bättre 
sätt kunna möta den andliga längtan i 

vår tid och samtidigt fördjupa den egna 
gudsrelationen. I den bifogade foldern 
presenteras kurs och retreatutbud för 
2008 riktat till vår kyrkas medarbetare. 
Här ges många möjligheter till erfaren-

heter och kunskap som kan berika det 
andliga ledarskapet.

Lennart Johansson

Bilaga: Folder

av hennes erfarenheter av religions- 
och kulturmöten. Sanna berättar med 
glädje sin livshistoria i olika samman-
hang som kvinnofrukostar, försam-
lingsaftnar m.m. Sanna står också till 
förfogande när det gäller bibelstudier 
i olika grupper och möter människor 
i själavårdssamtal.

En viktig del i hennes arbetsuppgifter 
är besök i församlingar som har arbete 
bland invandrare och i församlingar när 
man vill arbeta med dessa frågor. Efter-
som Sanna har muslimsk bakgrund, 
besöker hon också församlingar och 
grupper som vill veta mer om islam och 
mötet mellan islam och kristen tro.

Sanna Mansouri

Så här når du Sanna: Majornas Mis-
sionskyrka, Chapmansgatan 6, 414 54 
Göteborg, tfn 031-12 07 62  (kyrkan), 
0322-62 08 19 (bostad), 0730-48 28 55, 
sanna.mansouri@missionskyrkan.se

Margareta Björn

Aktuella satsningar

Ekumenik

Sanna Mansouri är pastor i Svenska 
Missionskyrkan sedan 2006. Hon är 
född i Iran och har bott i Sverige i 
15 år. 

Sanna är anställd av Svenska Missions-
kyrkan på heltid för att arbeta med både 
svenskar och invandrare i alla åldrar. 
Gärna bland människor som talar per-
siska och dari. Halva hennes arbetstid 
är förlagd till Majornas Missionskyrka, 
Göteborg och på den andra halvtiden 
arbetar hon i hela Sverige på Svenska 
Missionskyrkans uppdrag.

Kalla gärna Sanna för besök i försam-
lingar och SMU-föreningar. Ta del 

Kyrkornas globala vecka, 18 - 25 november 
Skapelsefeber!

I år blir Kyrkornas gobala vecka ett 
tillfälle att ta ett gemensamt grepp på 
klimatfrågorna. 

Guds skapelse är en helhet med både 
människor, natur, djur och miljö. Hur 
vi lever våra liv både påverkar och 
påverkas av förändringar i klimatet. De 
som är mest utsatta drabbas hårdast. 

Att förvalta skapelsen är därför en av 
våra viktigaste uppgifter i arbetet för 
en rättvis värld. 

Mer information och material fi nns på 
www.missionskyrkan.se

Tomas Lannfjäll



Uttalande från Svenska Missionskyrkans kyrkokonferens  
i Stockholm 13–17 juni 2007

Till Svenska Missionskyrkans församlingar 
 

 
 
Uttalande om behovet av engagemang i politik och samhällsdebatt
Svenska Missionsförbundet bidrog tillsammans med de övriga folkrörelserna i Sverige till  
demokratins framväxt för mer än 100 år sedan. Det svenska biståndets enprocentsmål är ett  
exempel på vad engagemanget från kristet aktiva politiker har betytt.

För Svenska Missionskyrkan är det lika viktigt nu som då att slå vakt om den svenska demokratin 
och att församlingsmedlemmar är engagerade i politik och samhällsdebatt.

Många av våra medlemmar, som idag är politiskt engagerade, upplever inte alltid att de har stöd av 
sin församling i sitt engagemang. Ibland upplevs det som om kyrkor och församlingar i sin iver att 
hålla sig neutrala inför det som sker i den svenska politiska debatten, väljer att betrakta ett politiskt 
engagemang som privat eller rentav oviktigt. Detta trots att en stor del av vår verksamhet och vårt 
arbete – såväl internationellt som hemma i Sverige – i högsta grad är beroende av politiska beslut.

Givetvis ska Svenska Missionskyrkan och dess församlingar fortsätta att vara partipolitiskt neutrala, 
men vi bör uppmuntra och stödja de medlemmar som väljer att engagera sig i ett politiskt parti, i 
en idéburen organisation eller att delta i samhällsdebatten.

Kyrkokonferensen uppmanar därför:

•	 alla sina församlingar, medlemmar och pastorer att positivt stödja och uppmuntra alla i våra 
församlingar som väljer att engagera sig politiskt för att förbättra samhället enligt sina politiska 
värderingar och till att delta i den demokratiska förändringen av vårt samhälle.

För Svenska Missionskyrkans kyrkokonferens 2007

Birgitta Carlsson			   Ulf  Hållmarker 
ordförande i kyrkokonferensen	 ordförande i Svenska Missionskyrkans kyrkostyrelse



Uttalande från Svenska Missionskyrkans kyrkokonferens  
i Stockholm 13–17 juni 2007

 
 

 
 
Uttalande om krav på ökat svenskt engagemang i Mellanöstern
När Svenska Missionskyrkan håller sin kyrkokonferens i Stockholm nås vi av nyheter om att kaoset 
och lidandet i Palestina är större än någonsin. Islamistiska Hamas har efter några dagars brutala 
strider skaffat sig herravälde över Gaza. Fatahs ledare, president Abbas, har förlorat kontrollen 
över en stor del av det palestinska området till Hamas och har tvingats upplösa den palestinska 
koalitionsregeringen. Detta är ett stort bakslag för dem som strävar efter fred i Mellanöstern. Det 
internationella samfundet är inte utan skuld till denna utveckling.

Lidandet i Palestina förvärras. Arbetslösheten är stor. Fattigdomen ökar. Förnedrande behandling 
fråntar palestinier deras värdighet. Även det israeliska folket lider. Många fredsälskande israeler och 
palestinier vädjar till omvärlden att medverka till att en rättvis fred kan bli möjlig. Detta kräver att 
Israel respekterar folkrätten och upphäver ockupationen av palestinska områden samt att Palestina, 
Libanon och Syrien erkänner staten Israels rätt att existera.

Den kristna befolkningen på Västbanken, främst i Betlehem, minskar kontinuerligt och man  
beräknar att de för närvarande inte är fler än 50 000. Alltså, den plats där Jesus föddes töms på  
lärjungar och den främsta orsaken är konflikten.

Mer än någonsin krävs nu att vi intensifierar våra böner om fred i Mellanöstern. Låt oss i denna bön 
förenas med andra Abrahams barn, judar och muslimer.

Därför uppmanar vi:

•	 Svenska Missionskyrkans församlingar samt andra kyrkor och samfund i Sverige att ta initiativ 
till förbön för Palestina och Israel och att göra detta tillsammans med andra Abrahams barn, 
judar och muslimer. En bön om fred och frihet i Mellanöstern, en fred som gör att israeler och 
palestinier, judar, muslimer och kristna kan leva sitt liv sida vid sida i mänsklig värdighet,

•	 Kyrkornas Världsråd att verka för att kyrkor världen över tar initiativ till sådan gemensam  
förbön,

•	 regeringen att aktivt följa skeendet i Mellanöstern och på allt sätt, inte minst inom EU, verka för 
att en fredsprocess snarast åter kommer igång.

För Svenska Missionskyrkans kyrkokonferens 2007

Birgitta Carlsson			   Ulf  Hållmarker 
ordförande i kyrkokonferensen	 ordförande i Svenska Missionskyrkans kyrkostyrelse



Vad inget öga sett 
och inget öra hört och 
ingen människa anat

Styrelsekonferens 
19-20 oktober 2007 
Immanuelskyrkan Stockholm

 

 

 

             

          En konferens i samarbete med UCL, Utbildningscentrum Lidingö



Välkomna!

Varmt välkomna till konferens för Svenska Missionskyrkans församlingsstyrel-
ser.

Tänk dig 10-15 år fram i tiden. Vad tror du då har hänt med dig, med din 
församling, med vår kyrka? Hur önskar du att det ska se ut? Vad är troligt? Vad 
är önskvärt? Hur kommer vi dit?

I årets nationella styrelsekonferens sätter vi fokus på den framtid ingen 
människa har sett, hört eller anat. Orden som valts som tema för styrelse-
konferensen är lånade av aposteln Paulus. Han som envist och målmedvetet 
uppmuntrade människor att växa i tro och tillit och att som Guds medarbetare 
skapa en god jordmån i församlingarna för människor att växa i.

Tillsammans formar vi och samtalar om framtidsbilderna, om hot och 
möjligheter.

Två personer från varje församlings- och distriktsstyrelse är välkomna. Vi ber 
er om möjligt hjälpa till med att ge konferensen en god åldersspriding och vi vill 
särskilt välkomna unga deltagare som vill vara med och forma framtiden.

Anmälan
Anmälan sker enklast via anmälningsformuläret på hemsidan, www.missions-
kyrkan.se Där kan du också betala deltagaravgiften på 250 kr.

Alternativt sätter du in avgiften på Missionskyrkans pg 8 24-3. Ange Styrel-
sekonferens 2007 och ditt namn och din adress.

Vid praktiska frågor kontakta Johanna Vikström, 08-674 07 33 eller johanna.
vikstrom@missionkyrkan.se

För resor och logi kontakta Focus resor, 036-30 26 60 eller lennart@focus-
travel.se

Programmet samt ytterligare information kommer att läggas ut på hemsi-
dan www.missionskyrkan.se

Färdbeskrivning
Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17, Stockholm
T-bana; grön linje till Rådmansgatan (uppgång Tegnérgatan), gå längs Svea-
vägen, förbi Rådmansgatan till Kungstensgatan, sväng höger.

Program
Fredag
Incheckning från kl.16.00

17.00 Måltid
18.00 Andakt
 Motala Kristna Kulturcenter
18.30  Vad inget öga sett…  – Framtidsbilder/introduktion och grupp-

samtal, Per-Daniel Liljegren
 Servering under gruppsamtalen
20.45 Mässa

Lördag
08.45 Morgonbön
09.15 Vad inget öga sett och inget öra hört…  – Framtidsbilder vår 

gemensamma bild med bl.a Per-Daniel Liljegren, Lars Ingelstam
10.15 Förmiddagskaffe
10.45 Vad inget öra hört… - Skapa framtid/storsamling 
12.00 Lunch
13.00 Seminariepass 1 (40 minuter)
14.00 Seminariepass 2 (40 minuter)
15.00 Vad ingen människa anat…   – Sändning, Göran Zettergren
15.30 Eftermiddagskaffe 

Seminarier
Under lördag eftermiddagen kommer ett antal seminarier att erbjudas. Valet 
av seminarium sker på plats i Immanuelskyrkan och ”först till kvarn” gäller. 
Mer information om seminarierna kommer att fi nnas på www.missionskyr
kan.se



Tillsammans i bön 

7 oktober
Pionjärprojekt Linköping
Missionsförsamlingen i Linköping fi nns 
med i ett samtal om ett församlings-
grundande projekt i Linköping. Be 
om Guds fortsatta vägledning i detta 
arbete och att Gud öppnar dörrar till 
ett fruktbärande arbete i framtiden.

Kina 
1893 beslutades om ett missionsarbete 
i Xinjiang, dåvarande Östturkestan 
bland folkgruppen uigurer, med c:a 10 
miljoner människor. På grund av poli-
tiska och religiösa spänningar i områ-
det fi ck arbetet ett hastigt slut 1938, 
men minnet av de svenska missions-
arbetarnas insatser lever fortfarande. 
Idag fi nns ett fåtal kristna i denna folk-
grupp som behöver våra förböner. Be 
för den samling med uigurer som hålls 
i Stockholm kommande helg.

Japan 
Missionskyrkans systerkyrka i Japan 
har idag 18 församlingar med drygt 
800 medlemmar, och vi har en svensk 
missionsarbetare i Japan. Där behövs 
ett tålmodigt och uthålligt arbeta för 
evangelisation och mission. Be för vår 
systerkyrka och den stora utmaning de 
har att förkunna evangeliet för Japans 
millioner.

16 december
Örebro Värmland Dals distrikt
Distriktet har 125 församlingar och 75 
SMU-föreningar i dessa tre län och leds 
av distriktsföreståndare Roland Brage 
och hans medarbetare på distriktsex-
peditionen i Karlstad. Idag ber vi om 
Guds välsignelse för arbetet i distriktet 
och alla de 14000 som fi nns med i för-
samlingar och SMU-föreningar.

Mellanöstern
Våldet och hatet tycks aldrig ta slut 
i detta oroliga område i världen. Vi 
fortsätter att be om att kärleken ändå 
till sist ska segra och att människor får 
möjlighet att leva under fredliga och 
rättvisa förhållanden.

14 oktober
SMU
Idag är det offerdag för SMU på natio-
nell nivå och det omfattande arbete 
som utförs bland barn och ungdom. Be 
för förbundssekreterare Göran Bondes-
son och hans medarbetare på SMU:s 
kansli i Stockholm. Be för lokala SMU-
ledare och deras engagemang på er ort.

Ecuador
För fjärde året genomförs en bibel- 
och lärjungaskola ”Apg29” med bas i 
Montecristi.

Be för svenska och ecuadorianska ung-
domar som deltar i undervisning och 
praktisk träning i evangelisation och 
lärjungaskap.

Veckans förbönsämne fi nns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan 
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förböns kalender för fjärde 
kvartalet 2007.

Svenska Missionskyrkan
Box 6302, 113 81 Stockholm 
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se
www.missionskyrkan.se

23 december
Fred i världen 
Alla längtar efter att få leva i fred och 
trygghet, men tyvärr är det många i 
vår värld som lever under helt andra 
omständigheter. Inför ett nytt år ropar 
vi till Gud om fred på vår jord och att 
våld och terror inte ska få fortsätta att 
utbreda sig!

Mission i andra länder
Annandag Jul är sedan många år en 
viktig dag för vårt internationella mis-
sionsarbete. Insamlingen till mission 
i andra länder har pågått sedan första 
advent och slutförs fram till trettonda-
gen. Be om glädje och offervillighet i 
stödet till systerkyrkor i världen och att 
Evangeliet ska få bli till välsignelse för 
allt fl er.

30 december
Tacka Gud!
Det gångna året har inneburit många 
viktiga satsningar i vår kyrka. Tacka 
Gud för stor välsignelse, glädje och 
inspiration att gå vidare in i ett nytt år. 
Vi vill fortsatt arbeta för en Kyrka som 
Växer.
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21 oktober
Västra Götalands distrikt
Distriktet, som omfattar Västra Göta-
land, Bohuslän och norra Halland, har 
150 församlingar och 125 SMU-fören-
ingar. Vi ber för distriktsföreståndare 
Ola Bojestig, distriktsmedarbetarna 
och för de drygt 20 000 personer som 
fi nns med i församlingar och SMU-för-
eningar.

Nicaragua
En viktig uppgift för det teologiska 
seminariet i Bilwi, Nicaragua är att ge 
utbildning till kvinnor som arbetar i 
Moravakyrkan. Be för kyrkans ledare 
Cora Antonio, den första kvinnliga 
missionsföreståndaren i Moravakyrkan, 
och alla de kvinnor som fi nns med i 
kyrkans arbete.

28 oktober
Polispastorer
Våldet i vårt samhälle tycks bara öka 
och det innebär en större belastning 
av polisens arbete för att förebygga, 
skydda och ingripa. De pastorer som 
fi nns som stöd i polisens arbete blir 
därför allt viktigare för samtal och sjä-
lavård. Be för dessa pastorer men också 
för poliskåren.

Litauen
Missionskyrkans samarbetar med 
den Evangeliskt Reformerta Kyrkan 
i Litauen, som i september fi rade sitt 
450-årsjubileum. Missionskyrkan och 
SMU deltar bl a i uppbyggandet av 

Ecuador – Apg29
Lärjungaskolan i Ecuador pågår några 
veckor ytterligare. Be för de svenska 
och ecuadorianska deltagarna och alla 
de församlingar som de fått samarbeta 
med. Be för dem som de fått hjälpa till 
personlig tro.

18 november
Göteborgsregionen
Våra storstäder är viktiga strategiska 
platser för ett växande församlingsar-
bete. Be för församlingarna i Götebor-
gregionen, men också för nya visioner 
och tankar när det gäller församlings-
plantering. Vi ber speciellt för män-
niskor med vision och kallelse för det 
nya Eriksbergsområdet utmed Södra 
Älvstranden.

Polen
Ett viktigt stöd för arbetet i Polen är 
Missionskyrkans bidrag till den Evang-
eliskt Kristna Kyrkan i Polen och dess 
samfundssekreterare men också till det 
nystartade scoutarbetet. Be om Guds 
välsignelse för kyrkans arbete och vän-
församlingar i Polen.

25 november
Framtidens evangelister
Under ett antal år har Missionskyrkans 
evangelister tillsammans med SMU och 
Teamevangelisation inbjudit ungdoms-
ledare och pastorskandidater för dagar 
med undervisning och inspiration och 
andlig vägledning. Denna vecka möts 
ett stort antal ungdomar i Habo.  Be om 
Guds välsignelse för dessa viktiga dagar.

kyrkans ungdomsorganisation Radvila, 
i diakonala barn- och ungdomsläger 
samt ledarhelger. Be för arbetet bland 
Litauens barn och ungdomar.

4 november
Församlingsplanterare
Under den kommande veckan 
kommer ett antal pastorer att mötas 
för utbildning och inspiration i ett 
växande arbete för nya församlingar 
i Sverige. Idag ber vi om att få se nya 
församlingar växa fram och fl er män-
niskor med glöd och vision för detta 
arbete. 

Spanien – Apg29
Bibel- och lärjungaskolan Apg29 
genomför för första gången en trä-
ningsskola i Denina, strax norr om 
Alicante. Den evangeliska kyrkan 
i Spanien är liten och ungdomar i 
församlingar kämpar på samma sätt 
som vi här i Sverige. Be för detta nya 
samarbete i Spanien och för de svenska 
ungdomar som kommer att delta.

11 november
Östra Götalands distrikt
Ett distrikt som sträcker sig från Öland 
i öster till södra Halland i väster och 
omfattar även Småland och Öster-
götland. Vi ber för detta stora distrikt 
med 141 församlingar och 100 SMU-
föreningar. Be för distriktets ledning, 
distriktsföreståndare Lennart Johans-
son och alla medarbetare. 

Estland
I början av augusti samarbetade 
svenskar, ester och ryssar i ”Step of  
Faith” med evangelisation i närheten 
av staden Narva, på gränsen till Ryss-
land. Tacka Gud för alla de människor 
man mötte och be för dem som kom 
till tro under veckan och deras fortsatta 
kontakt med lokala församlingar.

2 december
Vallakyrkan Handen
Johanna Daléen installerades som 
pastor i Vallakyrkan den 16 september 
och går in i ett nytt arbete som pion-
järpastor i Handen. Be för Johanna och 
hennes medarbetare i utmaningen att 
nå människor i Handen och få se en ny 
församling växa fram.

Ryssland/Ukraina
Tillsammans med Unionskyrkan i 
Estland bereds frågan om gemensam 
missionsinsats i Ryssland. Be för dessa 
samtal och om att Gud öppnar vägar 
för nya insatser.

9 december
Konfi rmandläsning
Ett stort antal ungdomar fi nns med i 
församlingarnas konfi rmandundervis-
ning under denna och nästa termin. 
Idag ber vi om Guds välsignelse 
över elever och lärare och att många 
kommer till personlig kristen tro under 
denna viktiga tid. Be för er församlings 
konfi rmander.
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Resurspersoner för annandagsinsamlingen 2007/2008
Några personer på denna lista är redan uppbokade under tiden första advent – trettondag jul, men kommer gärna 
på besök andra tider av året.

Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder

Andreas Abrahamsson Spånga 070-51 66 32, 0570-165 32 Arbetat i Ecuador, Spanien ht 07.  
  andreas.abrahamsson@telia.com

Ola Bojestig Borås 0707-10 61 76 Besökt Kongo-Kinshasa.  
  ola.bojestig@missionskyrkan.se

Roland Brage Karlstad 054-19 61 73 Arbetat i Japan.
  roland.brage@missionskyrkan.se Besökt Ecuador, båda Kongorep,
   Mellanöstern.

Els-Marie Carlbäcker Gävle 08-674 07 46, 0730-34 47 46 Arbetat i Asien.
  elsmarie.carlbäcker@missionskyrkan.se Besöker Kongo o Indien ht 07. 

Åsa Dalmalm Uppsala 018-50 37 83 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  asadalmalm@yahoo.se

Mats Davidson Gävle 026-19 12 40, 070-658 33 60 Besökt Ecuador, Indien, båda Kongorep. 
  mats.davidson@missionskyrkan.se

Linus Ekman Örebro 019-32 07 12 Arbetat i Israel/Palestina.
  linus.ekman@bluebottle.se

Anna Eldebo Göteborg 070-730 09 45 Arbetat i Ecuador, USA.
  annaeldebo@gmail.com

Britta Fredman Karlskoga 0586-585 81 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  brittafredman@hotmail.com

Emanuel Furbacken Sjövik 0739-40 22 40 Mellanösternsekreterare (deltid).
  emanuel.furbacken@missionskyrkan.se Arbetat i Mellanöstern. 
   Besökt Indien.
Margit o Lennart 
Gustafsson Jönköping 036-19 76 93 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  margit@gustafssons.nu

Ulf Hållmarker Orsa 0250-443 21, 070-326 62 48 Besökt Ecuador, Indien, Kina, Pakistan,
  ulf.hallmarker@missionskyrkan.se båda Kongorepublikerna.

Lennart Johansson  Huskvarna 070-609 15 33 Besökt Ecuador, Indien, båda    
  lennart.johansson@missionskyrkan.se Kongorepublikerna.

Kerstin Kvernes Lidköping 0510-678 48 Arbetat i båda Kongorepublikerna.  
  sk.kvernes@telia.com

Gert Lindh Svenstavik 070-222 68 70 Arbetat i Ecuador.
  gert.lindh@smf.se Besökt Centralamerika, Indien,   
   Pakistan, Mellanöstern, båda Kongorep,  
   Sydafrika.

Sanna Ljunggren Eksjö 0381-910 52, 076-809 48 76 Arbetat i Ecuador.
  sanna.ljunggren@yahoo.se

Barbro Nilsson Norrfjärden 0911-20 05 71, 070-552 00 41 Arbetat i Kongo-Kinshasa.’
  barbro.nilsson@skutan.smf.se Besökt Ecuador, Kina, Kongo- 
   Brazzaville.



Namn Bostadsort Telefon/e-post Land/länder

Simon Nilsson Stockholm 0735-30 82 50 Arbetat i Kongo-Brazzaville.   
  ifvaster@hotmail.com Besökt Sydafrika.

Jennie Olausson Sollebrunn/Viebäck  0734-40 34 80 Arbetat i Ecuador. 
  pennhild_85@hotmail.com

Maurits Pettersson Alingsås 0322-443 70 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  maurits.pettersson@missionskyrkan.se

Per-Olov Sveder Renklint Huskvarna 0730-48 27 89 Besökt Indien, Japan,    
  p-o.sveder.renklint@missionskyrkan.se Kina, Nicaragua.

Lennart Renöfält Marmaverken 026-18 46 53, 070-668 57 99 Besökt Ecuador, Indien, Japan, båda   
  lennart.renofalt@missionskyrkan.se Kongo republikerna.

Berit Scott Göteborg 031-16 30 12, 0731-57 09 17 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  berit.scott@skutan.smf.se

Jan Sjöblom Göteborg 031-24 82 82, 0708-24 55 05 Besökt Indien.
  woolrich@algonet.se

Ingvar Stenberg Göteborg 031-29 45 73 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  ingvar@redbergskyrkan.smf.se Besökt Indien.

Astrid Ståhlberg Sundbyberg 08-26 76 06, 070-642 71 77 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  astrid@astridstahlberg.se

Bertil Svensson Södertälje 08-674 07 42, 08-550 856 36 Internationell missionssekreterare.
  0730-48 27 42 Arbetat i Ecuador.
  bertil.svensson@missionskyrkan.se Besökt alla missionsländerna.

Gudrun Svensson Värnamo 0370-69 13 52, 070-298 68 46 Arbetat i båda Kongorepublikerna.
  gudrun.svens@spray.se

Hannasara Svensson Södertälje 08-550 856 36, 0701-45 06 98 Arbetat i Ecuador.
  hannasarasvensson@hotmail.com Besökt Indien.

Carl-Johan Sävinger Göteborg 031-26 55 77, 0730-48 27 28 Arbetat i Ecuador.
  saevinger@hotmail.com Besökt Spanien.

Örjan Wallin Uppsala 018-30 30 22, 070-42 43 93 Arbetat i båda Kongorep, Bangladesh.  
  orjan.wallin@helamanniskan.se

Bertil Widén Alvesta 0472-101 17, 08-674 07 41 Europa- o Latinamerikasekreterare.
  0730-88 38 39 Arbetat i Ecuador, Nicaragua.
  bertil.widen@missionskyrkan.se Besökt Estland mfl  länder i Europa.

Peter Wärnelid Askersund 08-674 07 50, 0583-128 31 Afrikasekreterare.
  peter.warnelid@missionskyrkan.se Arbetat i Kongo-Kinshasa.
   Besökt Kongo-Brazzaville o Indien.

Bertil Åhman Uppsala 018-30 11 55, 070-299 60 32 Arbetat i Kongo-Brazzaville.
  bertil.ahman@missionskyrkan.se



Kontaktpersoner
För att få råd och stöd kan du som blivit utsatt kontakta nå-
gon av oss på bifogad lista – och mötet kan ske via telefon 
eller sammanträffande. En aktuell lista över kontaktpersoner 
fi nns också på www.missionskyrkan.se.

HÄR KAN DU OCKSÅ FÅ STÖD OCH HJÄLP
Rikskvinnocentrum
tfn 018-611 40 00 (jourtelefon öppen dygnet runt)

Kvinnojourer
tfn 08-442 99 30 (roks)
tfn 08-642 64 01 (skr)

Mansjouren
tfn 08-30 30 20 (Stockholmsområdet)

Riksförbundet för sexuell upplysning (rfsu)
tfn 08-692 07 00

Föreningen stödcentrum mot incest
tfn 08-696 00 95

Brottsofferjourer
tfn 08-644 88 00 (riksförbundet)

Barnens rätt i samhället (bris)
tfn 08-598 888 00 (riksförbundet)
tfn 0200-23 02 30 (barnens hjälptelefon)
tfn 0771-50 50 50 (för vuxnas frågor om barn)

HOPP- riksorganisationen mot sexuella övergrepp
tfn 08-644 03 59 (jourtelefon)

Du kan få stöd
I kyrkan accepterar vi inga sexuella trakasserier eller över-
grepp. Ingen anställd eller frivillig medarbetare har någonsin 
rätt att utnyttja andras tillit.

Om du är eller har blivit utsatt för sexuella övergrepp i 
Missionskyrkans, Baptistsamfundets eller Metodistkyrkans 
sammanhang kan du få stöd.

I varje distrikt i Missionskyrkan/SMU samt i Baptist-
samfundet/SBUF och Metodistkyrkan/MKU fi nns ideella 
kontaktpersoner som har till uppgift att lyssna på dig. De är 
beredda att ge stöd för beslut du måste fatta. De kan också 
stödja dig i kontakter med myndigheter och andra organisa-
tioner som har erfarenhet och kunskap om övergrepp. 

Därför bryter vi tystnaden
Det är viktigt att bryta tystnaden kring sexuella övergrepp 
– för allas skull. Om vi är tysta ger vi förövarna möjlighet att 
fortsätta på samma sätt.

Men om vi hjälps åt att bryta tystnaden kan vi tillsam-
mans skapa miljöer präglade av tillit till varandra. Varje 
människa som kommer till kyrkan har rätt att bli bemött 
som den han eller hon är. 



Att bryta tystnaden

– kring sexuella övergrepp

Vad är sexuella övergrepp?
Sexuella övergrepp omfattar allt från sexuella trakasserier 
av olika slag till våldtäkt, men i begreppet ryms inte bara 
sexuella handlingar. Till övergrepp räknas också ovälkom-
na kommentarer, antydningar och anspelningar av sexuell 
natur.

Metodistkyrkan 
i Sverige 

med ungdomsförbunden MKU, SMU och SBUF



Behöver du hjälp?
Om du vill veta mer eller har blivit utsatt är du välkommen att ta 
kontakt med någon av oss. Vi kan hjälpa dig vidare med samtals-
kontakter och stöd! 

KONTAKTPERSONER

Metodistkyrkan
Ingrid Svensson _____________________________ 070-916 38 24

Svenska Baptistsamfundet
Roger Samuelsson  __________________________ 070-847 36 71

Svenska Missionskyrkan
Mellansvenska distriktet
Jakob Sandin _______________________________ 073-802 61 61
Carin Gisslén-Schönning   _____________________ 070-398 37 83

Mälardalen
Kristina Stenson _____________________________070-326 63 96

Södra Götalands distrikt
Birgitta Hult ________________________________0736-40 22 04

Västra Götalands distrikt
Göran Bjerhem _____________________________ 0707-10 30 53
Dagmar Brodén    ____________________________ 0708-281360

Örebro Värmland Dals distrikt
Bengt-Göran Johansson ________________________ 070-2382773
Monica Ågren ______________________________ 070-537 50 39

Östra Götalands distrikt
Susanne Augustsson _________________________ 070-376 80 61
Lars-Åke Grubbström ________________________ 0701-44 33 96

Övre Norrlands distrikt
Solveig Sandlund ____________________________ 070-668 15 95



Hur gör vi nu?
Fundera på vad ni vill
Är det någon särskild missionär ni vill stödja? Är det arbetsuppgiften som är 
det viktigaste? Eller är det landet/världsdelen? Det är viktigt att ett åtagande 
är förankrat i hela församlingen. Ta därför god tid på er för att diskutera vad ni 
vill.

Anmäl intresse
Den församling som är intresserad av att bli en del av Församlingens missionär 
tar kontakt med Svenska Missionskyrkans internationella missionssekreterare 
Bertil Svensson för ett fortsatt samtal.

Skriv en överenskommelse
När församlingen har kommit fram till ett beslut och samrått med Svenska 
Missionskyrkan skrivs en överenskommelse. Formulär för överenskommelse 
sänds från Missionskyrkan till berörd församling och missionär och underteck­
nas av församlingens ordförande/kassör, Svenska Missionskyrkan och missio­
nären.

Församlingens missionär 
– stötta, håll kontakt och lär er mer

Ett konkret sätt att stödja  
Missionskyrkans medarbetare  
i andra länder

Svenska Missionskyrkan
Box 6302
113 81 Stockholm
08-674 07 00
info@missionskyrkan.se
www.missionskyrkan.se



Vad är Svenska Missionskyrkans mission?
Svenska Missionskyrkans församlingar beslutar i kyrkokonferensen om ramar 
och inriktning för det gemensamma arbetet, nationellt och internationellt. 
Församlingarna delar arbetet, glädjen och ansvaret. Det trogna givandet, till 
missionsgåvan, annandagsinsamlingen och andra insamlingsformer samt till 
projekt beslutade om i samråd mellan Svenska Missionskyrkan och samarbets­
kyrkor, utgör grund för ekonomin för det internationella arbetet.

Missionskyrkans missionsarbetare sänds efter beslut i gemensamma organ, 
kyrkokonferensen, kyrkostyrelsen eller internationella enheten på kansliet, 
och efter förbön i kyrkokonferensen.

Missionären/missionsarbetaren tas emot av den samarbetskyrka som 
uttryckt behov av medarbetare. Detta regleras genom avtal mellan Svenska 
Missionskyrkan och samarbetskyrkan. Hon/han blir en medarbetare i en själv­
ständig kyrka och arbetar under inhemsk ledning.

Vad är Församlingens missionär?
Genom Församlingens missionär får den lokala församlingen möjlighet att  
stödja en enskild missionsarbetare, genom förbön, information, kontakt med 
missionären och ansvar för del av ekonomin. Men fortfarande beslutar gemen­
samma organ om sändning och ekonomin går via den gemensamma kassan.

Församlingens engagemang regleras i den uppgjorda överenskommelsen. 
Samarbetet mellan församlingen och Församlingens missionär sker inom ramen 
för Svenska Missionskyrkans ordinarie arbete.

Vad församlingen lovar
Att be för missionären
I regelbunden förbön ber församlingen för konkreta situationer och behov. 
Förbönen är ett naturligt inslag i gudstjänster och samlingar liksom i den  
personliga andakten.  

Att informera i församlingen
I kyrkan kan finnas foto på missionären, information om uppgifter och 
arbetsland. Regelbundet ges information i t ex församlingsbladet, på hemsidan 
eller vid kyrkkaffet. Informationen ska vara aktuell och personlig utan att vara 
utlämnande.

Att hålla kontakt med missionären
Det kan ske genom brev, e-post, julkort, födelsedagshälsning, telefonsamtal, 
SMS m m. Församlingen kanske också kan sända inspelningar av gudstjänster 
eller betala prenumeration på någon tidning.

Att visa praktisk omsorg
Både i samband med utresan och vid hemkomsten kan praktisk hjälp vara 
välkommen.

Att ta ansvar för en bestämd summa per år
Församlingen kan lova att ta ansvar för hela eller en del av kostnaden för 
missionären. I sin överenskommelse med Svenska Missionskyrkan lovar för­
samlingen att ansvara för en bestämd summa för en bestämd period i taget.

Vad Svenska Missionskyrkan lovar
Att ta ett helhetsansvar för missionären
Svenska Missionskyrkan står som arbetsgivare för missionären, tecknar anställ­
ningsavtal, står för lönehantering, försäkring m m.

Att skriva avtal med samarbetskyrkan
Svenska Missionskyrkan har avtal med sina samarbetskyrkor. I avtalet regleras 
hur samarbetet ska utformas vad gäller ekonomi, anställningar, ömsesidighet 
m m.

Vad missionären lovar
Att hålla kontakt
Missionären lovar att regelbundet skicka brev till stödjande församling under 
sin arbetsperiod utomlands. Dock med reservation för om detta blir svårt med 
tanke på rådande arbetsförhållanden.

Att besöka
Innan missionären åker ut i tjänst och när hon/han är tillbaka i Sverige 
– under sin anställning eller efter avslutad period – får den stödjande försam­
lingen besök. 








